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Excelentíssimo Senhor Vice-Reitor em exercício da Reitoria, da Universidade 

Estadual do Ceará, Prof. Hidelbrando dos Santos Soares.  

Ilustríssimo Diretor da Faculdade de Educação, Ciências e Letras de Iguatu, 

Prof. Ricardo Rodrigues da Silva.  

Ilustríssimo Coordenador do Curso de Ciências Biológicas Prof. Dr. Fernando 

Roberto Ferreira da Silva.  

Ilustríssima madrinha da turma do curso de Ciências Biológicas Prof.ª Mayle 

Alves Bezerra.  

Demais componentes da Mesa, Pais, Familiares, Amigos e todos os convidados. 

Boa noite! 

Quero, antes de qualquer coisa, agradecer a Deus pela vida. Saúdo a 

todas as autoridades presentes e em especial aos formandos, familiares e 

professores. Estendo ainda meus cumprimentos aos colegas, diletíssimos amigos 

que me escolheram para lhes representar, por esse ato de extrema confiança, 

muito obrigado! 

A graduação foi, para nós, um caminho pelo qual muitas vezes 

tropeçamos, caímos, às vezes nos machucamos, mas também nos erguemos e 

fomos erguidos, cuidados e protegidos. Foi um período de convivência 
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agradável, repleta de desafios e de conquistas. Durante os semestres que 

estivemos juntos, fomos evoluindo intelectual e humanamente. Até parece que 

foi ontem o nosso primeiro dia de aula e mal sabíamos nós, que iríamos nos 

deleitar pelos caminhos da graduação. 

Encontro inspiração neste momento em uma frase de Charles Darwin, 

que diz: “Não são as espécies mais fortes que sobrevivem nem as mais 

inteligentes, e sim as mais suscetíveis a mudanças”. Que esta nos sirva de 

motivação para não pararmos aqui, nossa busca pelo conhecimento e por novas 

metodologias, acredito que este é apenas o começo de uma longa caminhada a 

ser percorrida, pois as atividades profissionais, as especializações e tantos outros 

cursos que aperfeiçoarão nossa prática pedagógica e social certamente nos 

proporcionarão encontros, desencontros e reencontros no âmbito acadêmico, 

profissional e pessoal. 

Isaac Newton também me inspirou com sua celebre frase “Se eu vi mais 

longe, foi por estar de pé sobre ombros de gigantes”. Amigos, pais, colegas e 

queridos professores, vocês são os nossos gigantes. 

Somos profissionais responsáveis pela formação, somos semeadores de 

conhecimentos, diante desta responsabilidade, estejamos convictos, de que todas 

as experiências nos trarão proveito para engrandecer nosso aprendizado como 

seres humanos. 

Finalizo minha fala com a ajuda de Rubem Alves: “Ensinar é um 

exercício de imortalidade. De alguma forma continuamos a viver naqueles 

cujos olhos aprenderam a ver o mundo pela magia da nossa palavra”. 

Parabéns formandos futuro professores. 

Muito obrigado!!! 

 


